



दक्षिण भारत राष्ट्रमत



दक्षिण भारत राष्ट्रमत | 80 दिनों का जर्नील | बेंगलूर और चेन्नई से एक साथ प्रकाशित

5 गांधी परिवार ने कांग्रेस के गैर गांधी नेताओं को कमी सम्मान नहीं दिया : प्रल्हाद जोशी

6 आसमान में हैं अनगिनत तारे, फिर ब्रह्मांड में इतना अंधेरा क्यों है?

7 राजागौली की फिल्म में काम करेंगी प्रियंका चोपड़ा!

फ़र्स्ट टेक

गुजरात के कच्छ में 3.2 तीव्रता का भूकंप
अहमदाबाद/भाषा। गुजरात के कच्छ जिले में रविवार सुबह 3.2 तीव्रता का भूकंप महसूस किया गया। भूकंपीय अनुसंधान संस्थान (आईएसआर) ने यह जानकारी दी। जिला प्रशासन ने बताया कि किसी के हाताहत होने या संपत्ति के नुकसान की कोई खबर नहीं है। गांधीनगर स्थित आईएसआर ने बताया कि भूकंप सुबह 10.06 बजे आया और इसका केंद्र भवाऊ से 18 किलोमीटर उत्तर-उत्तर पूर्व में स्थित था। इस महीने जिले में तीन से अधिक तीव्रता वाला यह तीसरा भूकंप है। 23 दिसंबर को कच्छ में 3.7 तीव्रता का भूकंप आया था। आईएसआर के अनुसार, सात दिसंबर को जिले में 3.2 तीव्रता का भूकंप दर्ज किया गया था।

70 सीरियाई सैनिकों को लेबनान ने सीरिया वापस भेजा
दाहिया/एजेन्सी। लेबनान सरकार ने सीरिया में सता में आए सीरियाई सशस्त्र विपक्ष को 70 सीरियाई सैनिकों और अधिकारियों को सौंप दिया है। ये लोग पूर्व राष्ट्रपति बशर असद के पद छोड़ने के बाद लेबनान भाग गए थे। सीरियाई समाचार पत्र अल-वतन ने शनिवार को यह जानकारी दी। रिपोर्ट में कहा गया है कि ये लोग असद के परिवार के करीबी थे और अनौपचारिक मार्गों से अवैध रूप से लेबनान की सीमा पार कर गए थे। लेबनान के विदेश मंत्री अब्दुल्ला बौ हबीब ने गुरुवार को अपने नए सीरियाई समकक्ष असद हसन अल-शैबानी के साथ एक टेलीफोन बातचीत में कहा कि बेरुत को दमिश्क में नए अधिकारियों के साथ अच्छे पड़ोसी संबंध बनाने की उम्मीद है।

एयर कनाडा के विमान में उतरते समय लगी आग, सभी यात्री सुरक्षित निकाले गए
ओटावा/भाषा। न्यूफाउंडलैंड द्वीप के सेंट जॉन्स शहर से आ रहा एयर कनाडा का एक विमान नोवा स्कोटिया प्रांत के गॉफ्स में हेलिफैक्स हवाई अड्डे पर उतरते समय रनवे से नीचे फिसल गया और उसके एक हिस्से में आग लग गई। 'सीबीसी न्यूज़' की खबर के अनुसार, हवाई अड्डे द्वारा जारी एक बयान में कहा गया है कि यह घटना 'एयर कनाडा' की उड़ान 2259 से संबंधित थी, जिसका संचालन पीएलए एयरलाइन द्वारा किया जाता था। यह घटना स्थानीय समयानुसार रात 9:30 बजे के आसपास हुई। बयान में यह नहीं बताया गया है कि विमान में कितने लोग सवार थे। सीबीसी न्यूज़ के अनुसार विमान में सवार लोगों को बाहर निकाल लिया गया।

महाकुंभ का संदेश एकता स्थापित करना है : मोदी

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com



नई दिल्ली/भाषा। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने रविवार को महाकुंभ को "एकता का महाकुंभ" बताया और लोगों से इस आगामी भव्य धार्मिक समारोह से समाज से नफरत और विभाजन को खत्म करने के संकल्प के साथ लौटने का आग्रह किया। मोदी ने अपने मासिक 'मन की बात' कार्यक्रम में कहा, महाकुंभ का संदेश एक हो पूरा देश। उन्होंने कहा, गंगा की अविर्ल धारा, न बनते समाज हमारा। उन्होंने प्रयागराज में अगले साल 13 जनवरी से आयोजित इस समारोह में शामिल होने वाले लोगों की विविधता के मद्देनजर कहा कि विविधता में एकता के ऐसे दृश्य का कोई दूसरा उदाहरण नहीं है। उन्होंने कहा, महाकुंभ की विशेषता न केवल इसकी विशालता बल्कि इसकी विविधता में भी है।

यह विशाल धार्मिक आयोजन हर 12 साल में आयोजित किया जाता है। उन्होंने कहा कि इस आयोजन में बड़ी संख्या में लोग जुटते हैं और

संत, हजारों परंपराएं, सैकड़ों संप्रदाय और कई अखाड़े इसका हिस्सा बनते हैं। उन्होंने कहा, इस आयोजन में करोड़ों लोग एक साथ एकत्रित होते हैं। लाखों संत, हजारों परंपराएं, सैकड़ों संप्रदाय, अनेकों अखाड़े, हर कोई इस आयोजन का हिस्सा बनता है। कहीं कोई भेदभाव नहीं दिखता है, कोई बड़ा नहीं होता है, कोई छोटा नहीं होता है। उन्होंने कहा, अनेकता का ऐसा दृश्य विश्व में कहीं और देखने को नहीं मिलेगा। इसलिए हमारा कुंभ एकता का महाकुंभ भी होता है।

प्रधानमंत्री ने कहा, इस बार का महाकुंभ एकता के महाकुंभ के मंत्र को और मजबूत करेगा। जब हम कुंभ में भाग लें, तो एकता का संकल्प भी साथ लेकर चलें। समाज में विभाजन और नफरत की भावना को खत्म करने का संकल्प भी लें।

इस बार का महाकुंभ एकता के महाकुंभ के मंत्र को और मजबूत करेगा। जब हम कुंभ में भाग लें, तो एकता का संकल्प भी साथ लेकर चलें। समाज में विभाजन और नफरत की भावना को खत्म करने का संकल्प भी लें।

संविधान की प्रस्तावना विभिन्न भाषाओं में पढ़ें, अपना वीडियो अपलोड करें

नई दिल्ली/एजेन्सी। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने रविवार को अपने मासिक रेडियो कार्यक्रम 'मन की बात' में देशवासियों को भारत का संविधान लागू होने के 75 वर्ष पूरे होने के अवसर पर आयोजित गतिविधियों में भाग लेने का अनुरोध किया। उन्होंने कहा कि 2025 में 26 जनवरी को हमारे संविधान को लागू हुए 75 वर्ष होने जा रहे हैं। हम सभी के लिए बहुत गौरव की बात है। उन्होंने कहा, 'हमारे संविधान निर्माताओं ने हमें जो संविधान सौंपा है वो समय की हर कसौटी पर खरा उतरता है। संविधान हमारे लिए आगे की राह दिखाने वाला प्रकाश है। हमारा मार्गदर्शक है। ये भारत का संविधान ही है जिसकी वजह से मैं आज यहाँ हूँ, आपसे बात कर पा रहा हूँ।' उन्होंने कहा कि 26 नवंबर 2024 को संविधान दिवस से एक साल तक चलने वाली कई गतिविधियाँ शुरू हुई हैं। देश के नागरिकों को संविधान की विरासत से जोड़ने के लिए कॉन्स्टिट्यूशन 75.कॉम नाम से एक खास वेबसाइट भी बनाई गई है। इसमें आप संविधान की प्रस्तावना पढ़कर अपना वीडियो अपलोड कर सकते हैं। प्रधानमंत्री ने मन की बात कार्यक्रम के 117वीं कड़ी में अपने संबोधन में देशवासियों से कहा कि इस वेबसाइट पर आप अलग-अलग भाषाओं में संविधान पढ़ सकते हैं। साथ ही संविधान के बारे में प्रश्न भी पूछ सकते हैं।



सुरक्षा के मोर्चे पर भारत 'भाग्यशाली' नहीं, दुश्मनों से सतर्क रहें : रक्षामंत्री

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

महू (मप्र)/भाषा। रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने सैन्यकर्मियों से आंतरिक और बाहरी दुश्मनों पर पनी नजर रखने का आग्रह करते हुए रविवार को कहा कि भारत सुरक्षा के मोर्चे पर "बहुत भाग्यशाली नहीं" है। वह मध्य प्रदेश के इंदौर जिले में दो सदी से अधिक पुरानी महू छावनी में सैन्य कर्मियों को संबोधित कर रहे थे। राज्य के दो दिवसीय दौरे पर आए सिंह ने कहा, सुरक्षा परिदृश्य को ध्यान में रखते हुए भारत बहुत भाग्यशाली देश नहीं है, क्योंकि हमारी उत्तरी सीमा और पश्चिमी सीमा लगातार चुनौतियों का सामना कर रही है।

इंदौर से 25 किमी दूर महू छावनी में तीन प्रमुख प्रशिक्षण संस्थान 'आर्मी वॉर कॉलेज, मिलिट्री कॉलेज ऑफ टैलीकम्युनिकेशन इंजीनियरिंग' और 'इन्फैंट्री स्कूल' हैं। इसके अलावा 'इन्फैंट्री म्यूजियम' और 'आर्मी मार्कस्मैनशिप यूनिट' भी हैं। उन्होंने सैन्यकर्मियों से कहा, हमें आंतरिक मोर्चे पर भी चुनौतियों का सामना करना पड़ रहा है। इस पृष्ठभूमि में हम बेफिक्र नहीं हो सकते। हमारे दुश्मन, चाहे आंतरिक हों या बाहरी, हमेशा सक्रिय रहते हैं। इन परिस्थितियों में हमें उनकी गतिविधियों पर कड़ी नजर रखनी चाहिए और उनके खिलाफ उचित और समय पर प्रभावी कदम उठाने चाहिए।

रक्षा मंत्री ने कहा कि भारत को 2047 तक एक विकसित और आत्मनिर्भर देश बनाने के लिए सेना की भूमिका बहुत महत्वपूर्ण है। उन्होंने कहा, देश के रक्षा मंत्री के रूप में मैं आपको बताना चाहूंगा कि हमें हमेशा सतर्क रहना चाहिए। जब मैं यहां आया और जिस अनुशासन और समर्पण के साथ आप प्रशिक्षण ले रहे हैं, उसे देखकर मैं बहुत प्रभावित हुआ। आपका प्रशिक्षण किसी युद्ध से कम नहीं है। उन्होंने कहा कि अनुशासन के इस स्तर को बनाए रखने के लिए समर्पण और दृढ़ विश्वास की आवश्यकता होती है। सिंह ने कहा कि यह देश भर में सैन्य प्रतिष्ठानों और छावनीयों में साफ-सफाई से प्रभावित है। सिंह ने कहा, काम के प्रति आपकी लगन मुझे प्रेरित करती है। मैं कह सकता हूँ कि सबसे आकर्षक बात है काम के प्रति आपकी लगन और जिम्मेदारी की भावना। यह हम सभी के लिए प्रेरणादायी है।



दक्षिण कोरिया में हवाई अड्डे पर विमान हादसा, 179 की मौत एक यात्री विमान रनवे से फिसल गया और कंक्रीट की दीवार से टकरा गया, जिससे उसमें आग लग गई।

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

सियोल/एपी। दक्षिण कोरिया में एक हवाई अड्डे पर रविवार को एक यात्री विमान रनवे से फिसल गया और कंक्रीट की दीवार से टकरा गया, जिससे उसमें आग लग गई। इस हादसे में विमान में सवार 181 लोगों में से दो को छोड़कर अन्य सभी की मौत हो गई। अधिकारियों ने यह जानकारी दी। उन्होंने बताया

कि यह देश में अब तक हुए सबसे भीषण विमान हादसों में से एक है। उन्होंने बताया कि 'जेजू एयर' का विमान सियोल से लगभग 290 किलोमीटर दक्षिण में मुआन शहर में उतरते समय दुर्घटनाग्रस्त हो गया। परिवहन मंत्रालय ने कहा कि विमान 15 साल पुराना बोइंग 737-800 था, जो बैंकों से लौट रहा था और दुर्घटना स्थानीय समयानुसार सुबह नौ बजकर तीन मिनट पर हुई।

दक्षिण कोरिया की अग्निशमन एजेंसी ने बताया कि आग लगने की घटना में 179 लोगों की मौत हो गई, जिनमें 85 महिलाएं और 84 पुरुष शामिल हैं, हालांकि 10 अन्य लोगों की पहचान तत्काल नहीं हो सकी।

इसरो जनवरी में अंतरिक्ष में उपग्रहों की 'डॉकिंग' का प्रदर्शन करेगा, आज प्रक्षेपण

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

नई दिल्ली/भाषा। भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन (इसरो) कक्षा में अंतरिक्ष यान की 'डॉकिंग' और 'अनडॉकिंग' का प्रदर्शन करने के लिए सोमवार रात शीहरिकोटा अंतरिक्ष केंद्र से दो उपग्रहों को प्रक्षेपित करेगा। प्रदर्शन में कामयाबी मिलने पर भारत यह उपलब्धि हासिल करने वाला दुनिया का चौथा देश बन जाएगा। अंतरिक्ष एजेंसी के अधिकारियों ने बताया कि इसरो का रॉकेट ध्रुवीय उपग्रह प्रक्षेपण यान (पीएसएलवी) दो उपग्रहों



और एसडीएस-ए को 476 किलोमीटर की घुमाकार कक्षा में स्थापित करेगा और जनवरी के पहले सप्ताह में अंतरिक्ष डॉकिंग प्रयोग (स्पेडॉक्स) का प्रयास करेगा। केंद्रीय विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी मंत्री जितेंद्र सिंह ने कहा, 'यह मिशन अंतरिक्ष डॉकिंग में महारत हासिल करने में सक्षम देशों की विशेष श्रेणी में

भारत के प्रवेश को रेखांकित करेगा।' स्पेडॉक्स मिशन अंतरिक्ष अन्वेषण में भारत के भविष्य के प्रयासों के लिए महत्वपूर्ण कदम साबित होने की उम्मीद है, जिसमें पृथ्वी पर चंद्रमा से चट्टानें और मिट्टी लाना, प्रस्तावित भारतीय अंतरिक्ष स्टेशन और चंद्रमा की सतह पर एक अंतरिक्ष यात्री को उतारना शामिल है।

VOCAL FOR लोटवो स्वदेशी अपनाओ

Ministry of Micro, Small and Medium Enterprises Government of India

खादी एवं ग्रामोद्योग आयोग

नए भारत की नई खादी

2025

आपको नववर्ष की हार्दिक शुभकामनाएं

आंचलिक स्तर पर पीएमईजीपी खादी एवं ग्रामोद्योग प्रदर्शनी एवं सेल

दिनांक: 30.12.2024 से 13.01.2025

समय: सुबह 10.00 बजे से रात 9.00 बजे तक

स्थान: पीपुल्स प्लाजा, फ्रीडम पार्क, गांधी नगर, बेंगलूर-09

सभी प्रमाणित खादी संस्थानों, बिक्री केंद्रों पर

खादी मार्क लेबल वाले

सूती - 35% रेशमी - 20%

ऊनी - 35% पॉलीवस्त्र - 35%

असली खादी सामग्री केवीआईसी प्रमाणित खादी संस्थानों और खादी भंडारों पर उपलब्ध है

इस दिन प्रधानमंत्री रोजगार सृजन कार्यक्रम (पीएमईजीपी) के साथ अपने सपनों का उद्यम बनाने का संकल्प लें

केंद्र सरकार की 35% तक की सब्सिडी के साथ ऋण प्राप्त करें

अधिक जानकारी के लिए www.kviconline.gov.in/pmegpeportal पर लॉगऑन करें

खादी एवं ग्रामोद्योग आयोग (दक्षिण आंचलिक कार्यालय)

विजिनापुरा, दूरवानी नगर, एफसीआई गोदाम के पास, बेंगलूर - 560 016

ईमेल : sobangalore.kvic@gov.in, kvicblr@gmail.com | वेबसाइट : www.kvic.gov.in

30-12-2024 31-12-2024

सूर्योदय 6:03 बजे सूर्यास्त 6:41 बजे

BSE 78,699.07 (+226.59)

NSE 23,813.40 (+63.20)

सोना 8,014 ङ. (24 केंटर) प्रति ग्राम

चांदी 91,295 ङ. प्रति किलो

मिशन मंडेला

दक्षिण भारत राष्ट्रमत

दक्षिण भारत का लोकप्रिय हिन्दी पत्रिका

epaper.dakshinbharat.com

केलाश मण्डेला, मो. 9828233434

भारतवंशी

समय दे रहा आज चुनौती, चलो नहीं अब धीरे-धीरे। हमको लाने हैं अपने घर, खुशहाली के बड़े जखीरे। अब फिर से बदला है मौसम, तृपित मनों में आस जगी रे। चमक रहे सारी दुनिया में, भारतवंशी बन कर हीरे।

बातचीत



01-ओडिशा के मुख्यमंत्री मोहन चरण माझी रविवार को नयागढ़ जिले के कंडापाड़ा गांव में बैनोसम बारिश से बर्बाद हुए धान के किसानों से बातचीत करते हुए।

मोदी ने 'मन की बात' कार्यक्रम में राज कपूर, मोहम्मद रफी, एनआर, तपन सिन्हा को याद किया

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

नयी दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने रविवार को वर्ष 2024 के अपने अंतिम 'मन की बात' कार्यक्रम में भारतीय सिनेमा के चार दिग्गजों राज कपूर, मोहम्मद रफी, अक्किनेनी नागेश्वर राव (एनआर) और तपन सिन्हा को उनके जन्म शताब्दी वर्ष पर याद किया। मोदी ने अपने मासिक रेडियो कार्यक्रम में कहा, वर्ष 2024 में हम फिल्म जगत की कई महान हस्तियों की 100वीं जयंती मना रहे हैं। इन विभूतियों ने भारतीय सिनेमा को विश्व स्तर पर पहचान दिलाई। हमारे पूरे



फिल्म जगत के लिए इन हस्तियों का जीवन प्रेरणा जैसा है। राज कपूर जी ने फिल्मों के माध्यम से दुनिया को भारत की 'साफ्ट पावर' से परिचित कराया। उन्होंने कहा कि रफी साहब की आवाज में वो जादू था जो हर दिल को छू लेता था। मोदी ने गायक के बारे में कहा, उनकी आवाज अद्भुत थी। भक्ति गीत हों या रोमांटिक गीत, दर्द भरे गाने हों, हर भाव को उन्होंने अपनी आवाज से जीवंत कर दिया। एक कलाकार के रूप में उनकी महानता का अंदाजा इसी से लगाया जा सकता है कि आज भी युवा-पीढ़ी उनके गानों को उतनी ही शिद्दत से सुनती है। यही तो है सदाबाहर कला की पहचान। मोदी ने तेलुगु सिनेमा को दृष्टि दी। उनकी फिल्मों में सामाजिक चेतना और राष्ट्रीय एकता का संदेश रहता था। हिंदी फिल्म जगत के 'शोमैन' कपूर और भारतीय सिनेमा के महानतम पार्श्व गायकों में से एक रफी की जन्मशती क्रमशः 14 दिसंबर और 24 दिसंबर को मनाई गई। अक्किनेनी नागेश्वर राव तेलुगु फिल्म जगत के सबसे प्रमुख व्यक्तियों में से एक थे, जिन्होंने अपने सात दशक के करियर में कई ऐतिहासिक फिल्मों में अभिनय किया। राव की 20 दिसंबर को 100वीं जयंती मनाई गई थी। प्रमुख बंगाली सिनेमा निर्देशकों में से एक सिन्हा की जयंती दो अक्टूबर को मनाई गई थी।

भारत फरवरी में 'वेक्स' शिखर सम्मेलन की मेजबानी करेगा : मोदी

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

नयी दिल्ली। भारत अगले साल फरवरी में पहली बार 'वैश्विक ऑडियो विजुअल मनोरंजन शिखर सम्मेलन' (वेक्स) की मेजबानी करेगा, जो देश की रचनात्मक प्रतिभाओं के लिए एक वैश्विक मंच होगा,

सहयोग को बढ़ावा देगा और विश्व स्तरीय मनोरंजन सामग्री निर्माण के केंद्र के रूप में देश की क्षमता को प्रदर्शित करेगा। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने रविवार को अपने मासिक रेडियो कार्यक्रम 'मन की बात' में 'वेक्स' के बारे में विस्तार से बात की। 'वेक्स' की तुलना दावोस में आयोजित होने वाले विश्व आर्थिक मंच जैसे वैश्विक आयोजनों से करते हुए मोदी ने

कहा कि मीडिया और मनोरंजन उद्योग के दिग्गजों के साथ-साथ दुनिया भर से रचनात्मक लोग 5 से 9 फरवरी तक आयोजित होने वाले शिखर सम्मेलन के लिए दिल्ली में एकत्र होंगे। उन्होंने कहा, यह शिखर सम्मेलन भारत को वैश्विक मनोरंजन सामग्री निर्माण का केंद्र बनाने की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम है। प्रधानमंत्री ने 'वेक्स' की

तैयारियों में युवा रचनाकारों की महत्वपूर्ण भूमिका पर जोर दिया, जो भारत के रचनात्मक समुदाय की गतिशील भावना को दर्शाता है। उन्होंने देश के युवाओं के उत्साह और रचना क्षेत्र से जुड़ी अर्थव्यवस्था को बढ़ावा देने में उनके योगदान पर गर्व व्यक्त किया। मोदी ने कहा, चाहे आप एक युवा रचनाकार हों या एक

स्थापित कलाकार, बॉलीवुड या क्षेत्रीय सिनेमा से जुड़े हों, टीवी उद्योग के पेशेवर हों, एनीमेशन, गेमिंग के विशेषज्ञ हों या मनोरंजन प्रौद्योगिकी के प्रवक्ता हों, आपको वेक्स शिखर सम्मेलन का हिस्सा बनने के लिए प्रोत्साहित करता हूँ। प्रधानमंत्री ने मनोरंजन और रचनात्मक उद्योगों के सभी हितधारकों से 'वेक्स' में सक्रिय रूप से भाग लेने का आग्रह किया।

सेवा, सुशासन और गरीब कल्याण के लिए सरकार प्रतिबद्ध : यादव

भोपाल/एजेन्सी

मध्य प्रदेश के मुख्यमंत्री डॉ मोहन यादव ने कहा है कि सेवा, सुशासन और गरीब कल्याण के लिए सरकार प्रतिबद्ध है। जनता के प्रति जवाबदेही सुनिश्चित करते हुए जल्दतमों तक शासकीय योजनाओं का लाभ पहुंचाने के लिए प्रदेश में गांव और वाई स्तर पर मुख्यमंत्री जनकल्याण अभियान चलाया जा रहा है।



योजनाओं का लाभ पहुंचाने के उद्देश्य से सरकारी अमला जल्दतमों का सर्वेक्षण कर उन्हें योजनाओं का लाभ दिलाना सुनिश्चित कर रहे हैं।

निराकरण कर आमजन को राहत दी गई। डॉ यादव ने कहा कि गरीब परिवारों को गरीबी के कुचक्र से बाहर लाने के लिए अनेक योजनाएं संचालित कर हर पात्र व्यक्ति तक योजनाओं का लाभ पहुंचाया जा रहा है। इसके लिए जरूरी है कि गरीब परिवारों को नागरिक सेवाओं की पहुंच के दायरे में लाया जाकर उनकी आर्थिक क्षमता बढ़ाई जाये। सबका साथ-सबका विकास-सबका विश्वास और सबका प्रयास वंचितों के जीवन में सुधार लाने की ठोस पहल की गई है, जिससे जरूरतमंदों को बुनियादी सुविधाएं उपलब्ध कराकर उनके जीवन स्तर में सुधार लाया जा सके। उन्होंने कहा कि प्रदेश में गरीब हितैषी पहल की गई, जिसके अंतर्गत इंदौर के हनुमन्त मील के 4 हजार 800 श्रमिक परिवारों की लंबित राशि 224 करोड़ रुपए का भुगतान किया गया। इसी वर्ष पर 'व्यापार सहित अन्य शहरों की बंद पड़ी मिल्स के प्रकरणों का भी श्रमिकों के हित में निर्णय लिए जा रहे हैं।

भगदड़ मामले में कानून अपना काम करेगा: तेलंगाना के डीजीपी

हैदराबाद/भाषा। तेलंगाना के पुलिस महानिदेशक जितेन्द्र ने रविवार को कहा कि 'पुष्पा-2' के प्रीमियर के दौरान भगदड़ में एक महिला की मौत से संबंधित मामले में कानून अपना काम करेगा।

फिल्म के अभिनेता अल्लू अर्जुन इस मामले में आरोपी हैं। संवाददाता सम्मेलन में पूछे गए सवाल पर पुलिस महानिदेशक जितेन्द्र ने जवाब देते हुए कहा, 'पुष्पा-2' के प्रीमियर के दौरान अभिनेता की एक झलक पाने के लिए प्रशंसकों के बीच धक्का-मुक्की के दौरान भगदड़ जैसी स्थिति पैदा हो गई थी, जिसकी वजह से 35 वर्षीय एक महिला की मौत हो गई और उसका आठ वर्षीय बेटा घायल हो गया।

दौरा



रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह रविवार को इंदौर के डॉ. अंबेडकर नगर में डॉ. बीआर अंबेडकर की एक प्रदर्शनी का दौरा किया। इस अवसर पर थल सेनाध्यक्ष जनरल उपेंद्र द्विवेदी भी मौजूद रहे।

रिलायंस की जामनगर 'सुपर' रिफाइनरी ने परिचालन के 25 वर्ष पूरे किए

नई दिल्ली/भाषा

रिलायंस ने गुजरात के जामनगर में 25 साल पहले, 28 दिसंबर, 1999 को अपनी पहली रिफाइनरी शुरू की थी। इस रिफाइनरी ने रातों-रात भारत को इंधन की कमी वाले देश से आत्मनिर्भर और बाद में अतिशेष वाले देश में बदल दिया, जिससे यूरोप और अमेरिका को गैसोलिन और गैसोइल का निर्यात किया जाने लगा। आज, जामनगर दुनिया का रिफाइनिंग केंद्र बन गया है। यह एक ऐसा इंजीनियरिंग चमत्कार है जो भारत का गौरव है।

जब भारत की सबसे मूल्यवान कंपनी रिलायंस इंटरग्रिड लिमिटेड (आरआईएल) ने पहली बार जमीन से और समुद्र तल से निकाले गए कच्चे तेल को पेट्रोल (गैसोलिन) और डीजल (गैसोइल) जैसे इंधन

में परिवर्तित करने के लिए एक तेल रिफाइनरी बनाने की बात की थी, तो अधिकांश विशेषज्ञों ने कहा था कि किसी भारतीय कंपनी के लिए तीन साल में दुनिया की सबसे बड़ी जमीनी स्तर की रिफाइनरी स्थापित करना असंभव होगा। लेकिन मामले से अलग सूत्रों ने बताया कि रिलायंस ने यह उपलब्धि मात्र 33 महीने के विश्व रिकॉर्ड समय में हासिल कर ली, जबकि उस समय बुनियादी ढांचे का अभाव था और जामनगर में भीषण चक्रवात आया था।

इससे भी महत्वपूर्ण बात यह है कि 2.7 करोड़ टन प्रति वर्ष (560,000 बैरल प्रति दिन) क्षमता वाली इकाई का निर्माण एशिया में समकालीन रिफाइनरियों की तुलना में लगभग 40 प्रतिशत कम लागत (प्रति टन) पर किया गया था। बाद में इस इकाई का विस्तार करके इसे 3.3 करोड़ टन कर दिया गया।

बहुचर्चित शराब घोटाले में ईडी ने की 15 घंटे तक छापेमारी

रायपुर/एजेन्सी। छत्तीसगढ़ के चर्चित 2000 करोड़ के शराब घोटाला मामले में प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) ने शनिवार को पांच जगहों पर 15 घंटे तक छापेमारी की। इसमें पूर्व आबकारी मंत्री कवासी लखमा, बेटे हरीश लखमा और उनसे जुड़े लोगों के ठिकाने पर छापेमारी की गई। इस दौरान ईडी ने कुछ लोगों को हिरासत में भी लिया है।

समेत कुछ लोगों को समन जारी किया है। छापेमारी के दूसरे दिन कवासी लखमा ने कहा कि सोमवार को उन्हें और उनके बेटे को पृच्छा के लिए बुलाया गया है। उन्होंने कहा, ईडी का छापा राजनीति से प्रेरित है। विधानसभा में सरकार के खिलाफ बोलने और बड़े घोटाले को उजागर करने पर छापा मारा गया है। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) बदनाम करने की राजनीति कर रही है। मुझे एपी त्रिपाठी जैसे

अधिकारियों ने अंधेरे में रखा। मैं अनपढ़ हूँ। अधिकारियों ने गड़बड़ी की है। अधिकारी जो दस्तावेज लेकर आते थे, उस पर मैं सिर्फ दस्तावेज करता था। अधिकारी ही कागज को पढ़ते लिखते थे। मेरे घर से एक कागज तक नहीं मिला है। उन्होंने कहा कि मुझे इस घोटाले के बारे में कोई जानकारी नहीं है। मुझे संपत्ति की जानकारी मांगी गई है। समय मांगा है, पूरी जानकारी दूंगा।

कुंभमेला



प्रयागराज में एक साधु रविवार को महाकुंभ मेला क्षेत्र में अपनी सुबह की रस्में करता हुआ।

कांग्रेस पार्टी का 'क्षरण' हो चुका है : शर्मिष्ठा मुखर्जी

नई दिल्ली/भाषा

पूर्व राष्ट्रपति प्रणब मुखर्जी की बेटे शर्मिष्ठा मुखर्जी ने रविवार को आरोप लगाया कि कांग्रेस का 'क्षरण' हो चुका है और उन्होंने पार्टी में 'दुखद स्थिति' पर गंभीर आत्मचिंतन की आवश्यकता पर बल दिया। उन्होंने अफसोस जताया कि पार्टी की मौजूदा स्थिति और शीर्ष नेताओं के बीच विचारधारा की कमी के कारण कई पुराने कांग्रेस कार्यकर्ता आज अलग-थलग महसूस कर रहे हैं। शर्मिष्ठा ने यह भी सवाल उठाया कि उनके पिता के निधन के बाद कांग्रेस कार्य समिति (सीडब्ल्यूसी) की बैठक क्यों नहीं बुलाई गई और कोई प्रस्ताव क्यों पारित नहीं किया गया।

लगा जब उनके पिता के निधन के बाद सीडब्ल्यूसी की कोई बैठक नहीं बुलाई गई। सीडब्ल्यूसी कांग्रेस की निर्णय लेने वाली सर्वोच्च इकाई है। उन्होंने सवाल किया, कांग्रेस को इसके लिए जवाब देना होगा। मैं केवल तथ्य बता सकती हूँ। लेकिन मैं बस इतना जोड़ना चाहती हूँ कि मुझे नहीं पता कि यह जानबूझकर किया गया या सरासर लापरवाही थी। इतनी पुरानी पार्टी में क्या परंपराएं हैं?"



शर्मिष्ठा ने 'पीटीआई वीडियो' से कहा, यदि संस्थागत स्मृति का यह क्षरण हुआ है, यदि राहुल गांधी और उनके आसपास के लोग यह नहीं जानते कि कांग्रेस ने इन पूर्व स्थितियों में किस प्रकार कार्य किया, तो यह अपने आप में कांग्रेस के भीतर गंभीर और दुखद स्थिति है।

कांग्रेस में नेहरू-गांधी परिवार के बाहर के नेताओं के योगदान को मान्यता देने के बारे में पूछे जाने पर उन्होंने कहा, हमें यह नहीं भूलना चाहिए कि (पूर्व प्रधानमंत्री) पी वी नरसिंह राव के साथ क्या किया गया था। उन्होंने कहा, कांग्रेस का पूरा तन, यानी उसका सोशल मीडिया, इस मुद्दे

पर तथा कुछ अन्य मुद्दों पर मुझे और मेरे पिता को लगातार निशाना बना रहा था। मेरे और मेरे पिता जैसे सबसे बड़े नेताओं में से एक के खिलाफ जिस तरह की भाषा का इस्तेमाल किया गया, उससे पता चलता है कि कांग्रेस का वास्तव में क्षरण हो चुका है। शर्मिष्ठा ने कहा, कांग्रेस को सोशल मीडिया पर ट्रोल करने की बजाय गंभीरता से आत्मचिंतन करना चाहिए कि मेरे जैसा व्यक्ति, जो कांग्रेस विचारधारा में कट्टर विश्वास करता था, आज पार्टी से अलग-थलग क्यों महसूस कर रहा है। इससे पहले, एक्स पर एक पोस्ट में शर्मिष्ठा ने कहा था, जब बाबा का निधन हुआ, तो कांग्रेस ने शोक सभा के लिए सीडब्ल्यूसी की बैठक बुलाने की भी जहमत

नहीं उठाई। एक वरिष्ठ नेता ने मुझे कहा कि राष्ट्रपतियों के लिए ऐसा नहीं किया जाता। यह पूरी तरह से बकवास है क्योंकि बाद में मुझे बाबा की डायरी से पता चला कि के आर नारायणन के निधन पर, सीडब्ल्यूसी को बुलाया गया था और शोक संदेश बाबा द्वारा ही तैयार किया गया था। हालांकि, उन्होंने सिंह के लिए एक स्मारक बनाने की वकालत की और कहा कि देश का सर्वोच्च नागरिक सम्मान भारत रत्न भी पूर्व प्रधानमंत्री मनमोहन सिंह को मरणोपरान्त दिया जाना चाहिए। उन्होंने कहा, मैं इस बारे में कुछ नहीं कहना चाहती, मैं अब कांग्रेस से जुड़ी हुई नहीं हूँ, मैंने राजनीति छोड़ दी है। कांग्रेस को यह स्पष्ट करने की जरूरत है कि राहुल गांधी ने क्या कहा है।

ढेकेदार आत्महत्या मामला

प्रियंक खरगे के करीबी सहयोगी समेत छह लोगों के खिलाफ प्राथमिकी दर्ज

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

कलबुर्गी। भाजपा विधायक बसवराज मतिमाडु और अन्य नेताओं की हत्या की साजिश रचने के मामले में कर्नाटक के मंत्री प्रियंक खरगे के करीबी सहयोगी राजू कपनूर और पांच अन्य के खिलाफ मामला दर्ज किया गया है। पुलिस ने रविवार को यह जानकारी दी। यह मामला सचिन पांचाल नामक ठेकेदार द्वारा लिखे गए सुसाइड नोट के आधार पर दर्ज किया गया है, जिसमें दावा किया गया था कि कांग्रेस नेताओं ने मतिमाडु, अंडोला मठ के सिद्धलिंग स्वामी, भाजपा नेता मणिकांत राठोड़ और चंद्र पाटिल की हत्या की साजिश रची थी।

पहुंचे। जैसे ही अधिकारी पांचाल के घर पहुंचे, परिवार के गुरसाए सदस्यों ने उन्हें यहां से चले जाने के लिए कहा और सचिन की मौत के लिए उन्हें जिम्मेदार ठहराया। खंडरे ने उन्हें सात्वना दी और आधासन दिया कि मौत के मामले में शामिल दोषियों के खिलाफ कार्रवाई की जाएगी। मंत्री ने परिवार के सदस्यों से कहा, सरकार यह सुनिश्चित करेगी कि न्याय हो और दोषियों को सजा मिले। सरकार आपके साथ है। बाद में, मंत्री ने पांचाल के परिवार के सदस्यों को 10 लाख रुपये की अनुग्रह राशि देने की घोषणा की। उन्होंने कहा, 'मैंने परिवार के सदस्यों से बात की, जिन्होंने मुझसे शिकायत की कि पुलिस ने मामला दर्ज करने से इनकार कर दिया। मैंने वरिष्ठ पुलिस अधिकारियों से बात की है। कुछ पुलिसकर्मियों के खिलाफ कार्रवाई की गई है।'

सीबीआई को सौंप दिया जाना चाहिए। भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष विजयेंद्र येडीयुरप्पा ने एक बयान में कहा, बीदर के ठेकेदार पांचाल ने मंत्री प्रियंक खरगे के करीबी राजू द्वारा परेशान किए जाने के कारण आत्महत्या कर ली थी। पांचाल द्वारा लिखे गए सुसाइड नोट से यह चॉकाने वाली और गंभीर जानकारी सामने आई है कि हमारे विधायक बसवराज मतिमाडु, भाजपा नेताओं चंद्र पाटिल, मणिकांत राठोड़ और अंडोला स्वामी की हत्या के लिए 'सुपारी' दी गई थी। पार्टी सूत्रों ने बताया कि विजयेंद्र और भाजपा के वरिष्ठ पदाधिकारियों ने भी जल्द ही पांचाल के घर जाने का फैसला किया है। कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे के बेटे प्रियंक ने भाजपा पर उनके खिलाफ बेबुनियाद आरोप लगाने और सचिन की मौत का राजनीतिकरण करने का आरोप लगाया। प्रियंक ने कहा कि पांचाल के सुसाइड नोट में कहीं भी उनका नाम नहीं है। उन्होंने कहा कि पांचाल और कपनूर के बीच वित्तीय लेन-देन हुआ था, जिसकी जांच होनी चाहिए।

भाजपा ने पूछा- क्या खरगे पर लागू नहीं होता अंबेडकर का संविधान

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

बेंगलूर। कर्नाटक में विपक्षी दल भाजपा ने एक ठेकेदार की कथित आत्महत्या को लेकर रविवार को कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे पर निशाना साधा और पूछा कि क्या संविधान उनके परिवार पर लागू नहीं होता। नेता प्रतिपक्ष आर. अशोक ने एक बयान में आरोप लगाया कि बीदर में रहने वाले सिविल ठेकेदार सचिन पांचाल की आत्महत्या के लिए खरगे के बेटे और राज्य के मंत्री प्रियंक खरगे जिम्मेदार हैं। उन्होंने बयान में कहा, क्या (बी.आर.) अंबेडकर का संविधान खरगे परिवार पर लागू नहीं होता? भाजपा नेता ने कहा कि हर किसी को उपदेश देने वाले प्रियंक खरगे को इस्तीफा देकर नैतिकता का परिचय देना चाहिए। अशोक ने दावा किया कि ठेकेदार पांचाल की मौत के मामले में प्रियंक खरगे के करीबी शामिल हैं। पांचाल ने कथित तौर पर बृहस्पतिवार को ट्रेन के सामने आकर आत्महत्या कर ली थी। पांचाल ने कथित सुसाइड नोट में अपनी मौत के लिए प्रियंक खरगे के करीबी सहयोगी राजू कपनूर को जिम्मेदार ठहराया और उन पर पैसों के लिए जान से मारने की धमकी देने का आरोप लगाया। प्रियंक खरगे ने आरोप को खारिज करते हुए कहा कि सुसाइड नोट में उनके नाम का जिक्र नहीं है। उन्होंने मामले की पुलिस जांच की मांग की।

विरोध



रविवार को बेंगलूर के कब्बन पार्क में कब्बन पार्क वॉकर्स एसोसिएशन के सदस्यों ने पार्क में मोमबत्ती जलाकर विरोध प्रदर्शन किया और सरकार से कब्बन पार्क परिसर में सभी नए साल की पूर्व संध्या समारोहों को रद्द करने का आग्रह किया। क्योंकि इससे पार्क के नियमों का उल्लंघन होता है और वन्यजीवों को संभावित परेशानी होती है।

मंगलूर में युवाओं के बीच मादक पदार्थ की लत बढ़ी इस साल 6.6 करोड़ रुपये की एमडीएमए बरामद

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

मंगलूर। मंगलूर में युवाओं विशेषकर यहां अध्ययनरत छात्र-छात्राओं में कृत्रिम मादक पदार्थ लेने की लत में भारी बढ़ोतरी दर्ज की गयी है। एक पुलिस अधिकारी ने यह जानकारी दी। उन्होंने बताया कि वर्ष 2023 की तुलना में इस वर्ष लगभग तीन गुना मिथाइलीन डाइअंक्सी मेथामफेटामाइन (एमडीएमए) बरामद किया गया जिसकी अंतरराष्ट्रीय बाजार में कीमत लगभग छह करोड़, 60 लाख रुपये आंकी गयी है। एमडीएमए एक तरह का कृत्रिम मादक पदार्थ है। मंगलूर के पुलिस आयुक्त अनुपम अग्रवाल ने यहां पीटीआई-भाषा को बताया कि पुलिस ने इस



वर्ष मंगलूर में अब तक कुल छह करोड़, 59 लाख, 54 हजार, 260 रुपये मूल्य का 7.305 किलोग्राम कृत्रिम मादक पदार्थ बरामद किया है, जबकि वर्ष 2023 में बरामद की गई यह मात्रा 2.420 किलोग्राम थी। इसके कारणों के बारे में पूछे जाने पर अग्रवाल ने कहा कि रंग-बिरंगी गोलियों और कैप्सूल के रूप में बिकने वाले इन कृत्रिम मादक पदार्थों की छात्र-छात्राओं तक आपूर्ति और इनका मनमाना इस्तेमाल आसान है जिसके चलते नशे के रूप में इसके दुरुपयोग और

तरकारी, दोनों में तेजी से बढ़ोतरी हुई है। पुलिस आयुक्त ने बताया कि मंगलूर शहर में मादक पदार्थ लेने की लत में इस वर्ष पिछले वर्ष की तुलना में कुल 62 प्रतिशत वृद्धि दर्ज की गयी। उन्होंने बताया कि जहां इस साल नशे के रूप में मादक पदार्थ के इस्तेमाल और इसकी तरकारी के मामले में अब तक कुल 1372 लोगों की गिरफ्तारी हुई है जिनमें चार विदेशी नागरिक भी शामिल हैं। अग्रवाल ने बताया कि पुलिस ने इस साल कृत्रिम मादक पदार्थ समेत जितने भी मादक पदार्थ बरामद किये उनकी कुल कीमत सात करोड़, 51 लाख, 73 हजार रुपये है, जबकि पिछले वर्ष पुलिस ने कुल एक करोड़, 71 लाख, 12 हजार रुपये के मादक पदार्थ बरामद किये थे।



हृदयक भाषा के विकास के लिए समर्थन करता हूं : कुमारस्वामी

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

बेंगलूर। केंद्रीय भारी उद्योग और उत्पात मंत्री एचडी कुमारस्वामी ने हृदयक समुदाय को आधासन दिया कि अन्तही हृदयक भाषा को संरक्षित किया जाएगा। उन्होंने कहा, 'हृदयक भाषा को बनाए रखने के इस प्रयास में आपके साथ खड़ा हूं। रविवार को आयोजित हृदयक सम्मेलन के तीसरे संस्करण के समापन सत्र में बोलते हुए उन्होंने हृदयक भाषा के विकास के लिए एक समर्पित अकादमी, विश्वविद्यालय और शोध केंद्र की स्थापना की आवश्यकता पर जोर दिया। उन्होंने आधासन दिया कि इस उद्देश्य के लिए सभी प्रयासों का पूर्ण समर्थन करता हूं। सुपारी किसानों की चिंताओं को संबोधित करते हुए कुमारस्वामी ने कहा, हृदयक समुदाय, जो सुपारी की खेती में गहराई से शामिल है, को चिंता करने की जरूरत नहीं है। मैं खुद एक सुपारी किसान हूं और किसानों के सामने

आने वाली चुनौतियों का प्रत्यक्ष अनुभव रखता हूं। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व वाली केंद्र सरकार ने इन मुद्दों को हल करने के लिए महत्वपूर्ण कदम उठाए हैं। उन्होंने कहा कि केंद्र ने पहले ही सुपारी अनुसंधान के लिए 10 करोड़ रुपये आवंटित किए हैं और सुपारी किसानों के सामने आने वाली समस्याओं का समाधान करने के लिए कई पहल शुरू की हैं। ये प्रयास जारी रहेंगे। कुमारस्वामी ने आधासन दिया, हम सुपारी किसानों की समस्याओं के समाधान के लिए प्रतिबद्ध हैं। केंद्र सरकार में कार्यरत राज्य के अन्य मंत्रियों के साथ मिलकर मैं इन मुद्दों के समाधान के लिए गंभीरता से कदम उठाऊंगा। केंद्रीय मंत्री ने हृदयक समुदाय के प्रति अपनी प्रशंसा व्यक्त करते हुए कहा, यद्यपि आपका समुदाय संख्या में छोटा है, लेकिन आपका योगदान, बुद्धिमता और उपलब्धियां अपार हैं। आपने हर क्षेत्र में महत्वपूर्ण छाप छोड़ी है। उन्होंने कहा, अपनी छोटी आबादी पर ध्यान मत दीजिए।

हृदयक समुदाय का योगदान बड़े समुदायों के बराबर है। चाहे वह साहित्य हो, संगीत हो, कला हो या मीडिया हो, आपके समुदाय ने अभिप्रेत छाप छोड़ी है। कुमारस्वामी ने ग्रामीण क्षेत्रों की चिंताओं को दूर करने की आवश्यकता पर भी प्रकाश डाला। विश्ववाणी के संपादक विश्वेश्वर भट का हवाला देते हुए, जिन्होंने बताया कि गांव वृद्धाश्रम जैसे होते जा रहे हैं, कुमारस्वामी ने कहा, हम अपने गांवों का सारा खो रहे हैं। यह गंभीर चिंता का विषय है। कई गांवों में बुनियादी ढांचे की कमी है, और हमें इस स्थिति को सुधारने की दिशा में काम करना चाहिए। उन्होंने आगे जोर देते हुए कहा, हमारे पूर्वज बहुत अनुशासन के साथ रहते थे, लेकिन आज ऐसे अनुशासन की कमी है, न केवल गांवों में बल्कि शहरी क्षेत्रों में भी। अनुशासन के बिना प्रगति असंभव है। कुमारस्वामी ने हृदयक समुदाय की गर्मजोशी और आतिथ्य को याद करते हुए कहा, कई साल पहले, मैं दिवंगत रामकृष्ण हेगडे के भाई

गणेश हेगडे के घर गया था। उनकी पत्नी ने मेरे साथ अपने बेटे की तरह व्यवहार किया और अपार स्नेह दिखाया। मुझे आज भी वह पल अछी तरह याद है। इस कार्यक्रम में कई धार्मिक नेताओं की उपस्थिति रही, जिनमें रामचंद्रपुरा मठ के श्री राघवेश्वर भारती स्वामीजी, हरिहर पंचमसाली मठ के श्री वचनानंद स्वामीजी और श्रृंगेरी मठ के श्री अभिनव शंकर भारती स्वामीजी शामिल थे। कांची कामकोटि पीठम के श्री विजयेंद्र सरस्वती स्वामीजी अपना आशीर्वाद देने के लिए ऑनलाइन शामिल हुए। प्रमुख उपस्थित लोगों में पूर्व मुख्यमंत्री बीएस येडीयुरप्पा, सम्मेलन के मानद अध्यक्ष और सांसद विश्वेश्वर हेगडे कागोरी, होरानाडु विधायक भीमेश्वर जोशी, पूर्व मंत्री सीटी रवि, 'विश्ववाणी' के संपादक विश्वेश्वर भट्ट, 'कन्नड प्रभा' समूह के संपादक रवि हेगडे, मलनाडु का वैद्यक अध्यक्ष मंजूनाथ गौड़ा और हृदयक महासभा के अध्यक्ष गिरिधर काजे शामिल थे।

अयप्पा के एक और मक्त की मौत, सिलेंडर विस्फोट में मरने वालों की संख्या छह हुई

हृदयक। सिलेंडर विस्फोट में झुलस एक और अयप्पा भक्त की रविवार सुबह यहां मौत हो गई, जिससे मृतकों की कुल संख्या छह हो गई। पुलिस ने यह जानकारी दी। पुलिस ने बताया कि रविवार मंजूनाथ वाघमोर (22) की मौत हो गयी। वह उन नौ अयप्पा भक्तों में शामिल थे, जो 24 दिसंबर को एक कमरे में आग लगने की घटना में झुलस गए थे। उसने बताया कि ये श्रद्धालु उसी कमरे में ठहरे हुए थे और आग की घटना गैस सिलेंडर विस्फोट के कारण घटी। सभी को अस्पताल ले जाया गया। घायलों में से छह लोगों की मौत हो गई है, जिनमें वाघमोर भी शामिल हैं। ये श्रद्धालु एक साथ केरल के अयप्पा मंदिर जाने की योजना बना रहे थे।

प्राचीन तमिल भाषा का विस्तार भारत का गौरव : मोदी

नई दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कहा है कि देश की सबसे प्राचीन भाषा तमिल बोलने वालों की संख्या दुनिया में लगातार बढ़ रही है और यह भारत के गौरव का प्रतीक है। मोदी ने रविवार को आकाशवाणी से प्रसारित अपने मासिक कार्यक्रम 'मन की बात' में कहा 'ये हमारे लिए बहुत गर्व की बात है कि दुनिया की सबसे प्राचीन भाषा तमिल है और हर हिन्दुस्तानी को इसका गर्व है।' उन्होंने कहा 'दुनियाभर के देशों में इसे सीखने वालों की संख्या लगातार बढ़ रही है।

हंपी की दृढ़ता और प्रतिभा लाखों लोगों को प्रेरित करने वाली : प्रधानमंत्री मोदी

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

नई दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने ग्रैंडमास्टर कोनेरु हंपी को अपने करियर में दो बार फिडे महिला विश्व रैपिड शतरंज चैंपियनशिप का खिताब जीतने की उपलब्धि की सराहना की। हंपी ने रविवार को न्यूयॉर्क में इंडोनेशिया की आइरीन सुकंदर को हराकर चैंपियन बनने के साथ ही भारतीय शतरंज के लिए इस साल को और भी शानदार बना दिया। उन्होंने 2019 में जॉर्जिया में यह प्रतियोगिता जीती थी। भारत की यह शीर्ष खिलाड़ी चीन की जू वेनजुन के बाद एक से अधिक बार खिताब जीतने वाली दूसरी खिलाड़ी हैं। मोदी ने 'एक्स' पर हंपी को टैग



करते हुए लिखा, हंपी को 2024 फिडे महिला विश्व रैपिड चैंपियनशिप जीतने पर बधाई। उनकी दृढ़ता और प्रतिभा लाखों लोगों को प्रेरित करती हैं। हंपी की उपलब्धि के साथ भारतीय शतरंज के लिए एक शानदार वर्ष का अंत हुआ। इससे पहले डी गुरुश हाल ही में सिंगापुर में क्लासिकल प्रारूप विश्व चैंपियनशिप में चीन के डिंग

लिरें को हराकर चैंपियन बने थे। सितंबर में भारत ने बुडापेस्ट में शतरंज ओलंपियाड में पहली बार ओपन और महिला वर्ग में स्वर्ण पदक जीतकर इतिहास रचा था। मोदी ने कहा, यह जीत और भी ऐतिहासिक है क्योंकि यह उनका दूसरा विश्व रैपिड चैंपियनशिप खिताब है। यह इस अविश्वसनीय उपलब्धि को हासिल करने वाली इकलौती भारतीय बन गई हैं। हंपी ने कहा कि उनकी जीत अब अन्य भारतीयों को शतरंज खेलने के लिए प्रेरित करेगी। उन्होंने कहा, मुझे लगता है कि भारत के लिए यह सही समय है। हमारे पास विश्व चैंपियन के रूप में गुरुश है और अब मुझे रैपिड प्रतियोगिता में दूसरा विश्व खिताब मिला है। इसलिए मुझे लगता है कि यह बहुत से युवाओं को प्रेरित करेगा।

परीक्षा



रविवार को बेंगलूर के सरकारी जूनियर कॉलेज मल्लेश्वरम में केपीएससी के राजपत्रित परीक्षार्थियों के ग्रुप ए और बी की परीक्षा देने के लिए अभ्यर्थी पहुंचे।

राजनेताओं को क्रिकेट से दूर रखें : डीके शिवकुमार

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

बेंगलूर। उपमुख्यमंत्री डी.के. शिवकुमार ने रविवार को कहा कि खेल को स्वच्छ बनाए रखने के लिए राजनेताओं को क्रिकेट से दूर रखा जाना चाहिए। पूर्व भारतीय विकेटकीपर संयद किरमानी की आत्मकथा का विमोचन करने के बाद उन्होंने कहा, राजनेताओं को क्रिकेट से दूर रखा जाना चाहिए। राजनेता खेल के लिए खतरनाक हैं और मेरी निजी राय में उन्हें दूर रखा जाना चाहिए। किरमानी एक अच्छे इंसान हैं और उनका दिल भी साफ है। मैं यहां उपमुख्यमंत्री के तौर पर नहीं बल्कि किरमानी के प्रशंसक के तौर पर आया हूं। उन्होंने राज्य और देश को गौरवान्वित किया है। जब मैं स्कूल में था, तो मैं चंद्रशेखर, जीआर विधनाथ और किरमानी का प्रशंसक था। जब मैं स्कूल में था, तो मैं एक सहपाठी के जैरे मैचों के टिकट



लेता था, जो केएससीए सचिव का बेटा था। मैं टिकटों के लिए केएससीए को पत्र लिखता था और उन्हें अपने अनुयायियों में बांटता था। इससे मुझे तब एक तरह का नेता बनने में मदद मिली। उन्होंने कहा, उस समय शायद ही कोई प्रशिक्षण केंद्र था, फिर भी हमारे क्रिकेटरों ने राज्य और देश को गौरवान्वित किया है। एक बार जब हम शीर्ष पर पहुंच जाते हैं, तो शीर्ष पर बने रहने के लिए अच्छा

चरित्र महत्वपूर्ण होता है। किरमानी इसका एक बेहतरीन उदाहरण हैं। उन्होंने कहा, जैसा कि कपिल देव ने कहा था, अनुभव का कोई विकल्प नहीं है। अनुभव से परिपक्वता आती है। किरमानी अच्छे दोस्त हैं। हाल ही में किरमानी के साथ मैं फारुक अब्दुल्ला से मिला। वह हमेशा मुस्कराते रहते हैं, ईश्वर करे कि वह मुस्कराते हुए लंबी उम्र जिएं। उन्होंने 88 टेस्ट मैच खेले हैं, तो 100 मैच खेलने चाहिए थे।

उन्होंने कहा, मैंने काफी समय पहले 2000 रुपये देकर केएससीए की सदस्यता हासिल की थी। मैं यहां केएससीए सदस्य और किरमानी के प्रशंसक के तौर पर आया हूं। मैं बहुत खुश हूँ कि प्रबंध समिति में कोई राजनेता नहीं है। उन्होंने कहा, मैं यहां इतने सारे क्रिकेटरों को देखकर बहुत खुश हूँ। भगवान किरमानी को आशीर्वाद दे और मैं उनकी आत्मकथा के लिए शुभकामनाएं देता हूँ।

प्रदर्शन



बीपीएससी उम्मीदवारों ने रविवार को पटना के गांधी मैदान में कथित अनियमितताओं के कारण 70वीं बीपीएससी प्रारंभिक परीक्षा की फिर से परीक्षा की मांग को लेकर विरोध प्रदर्शन किया।

शबाना आजमी ने श्याम बेनेगल को स्मृति सभा में याद किया

मुंबई/एजेन्सी

फिल्मकार श्याम बेनेगल के निधन के कुछ दिन बाद उनके करीबी सहयोगी और मित्र रहे नसीरुद्दीन शाह तथा शबाना आजमी ने उनकी बड़ी, गर्मजोशी भरी मुरकान को याद किया और बताया कि कैसे वह अंत तक अपने रचनात्मक दृष्टिकोण के प्रति समर्पित रहे। दक्षिण मुंबई के याई बी चव्हाण केंद्र में शनिवार को स्मृति सभा में जावेद अख्तर, कुलभूषण खरबंदा, इला अरुण, प्रह्लाद कक्कड़, उर्मिला माताडकर और दिया दत्ता सहित फिल्म उद्योग के कई लोग बेनेगल की याद में एकत्र हुए। बेनेगल का 23 दिसंबर को किडनी की गंभीर बीमारी के कारण निधन हो गया। उनके परिवार में पत्नी नीरा और बेटी पिया हैं। बेनेगल का 14 दिसंबर को 90वां जन्मदिन था।

वर्ष 1974 में बेनेगल की पहली फीचर फिल्म अंकुर से अपने अभिनय करियर की शुरुआत करने वाली आजमी ने कहा कि बेनेगल उनके गुरु थे। आजमी ने कहा, वह किसी के गुरु कहलाना नहीं चाहते थे, लेकिन फिर भी वह मेरे गुरु थे। वह मेरे गुरु थे, न केवल इसलिए कि वह मेरे पहले निर्देशक थे, बल्कि उनके साथ रहकर मैंने जीवन के कई सबक सीखे। उन्होंने फिल्मकार को याद करते हुए कहा, मैं उनसे हर बार सलाह लेती थी कि मुझे कोई प्रोजेक्ट करना चाहिए या नहीं। वह न तो मेरे गुरु बनना चाहते थे और न ही मेरे 'मेंटर'। वह मेरे दोस्त थे और बराबरी के थे तथा उन्होंने इस दोस्ती के लिए जगह बनाई। उन्होंने मुझे बराबर सम्मान दिया और खड़े होने की क्षमता दी। अभिनेत्री ने कहा कि बेनेगल के साथ



उनकी पहली याद तब की है जब वह 1973 में विज्ञापन एजेंसी एसपी के कार्यालय में उनसे मिलने गई थीं। बेनेगल ने विज्ञापन पेशवर के रूप में शुरुआत की थी। आजमी ने कहा, मुझे उनके बारे में जो बात सबसे ज्यादा प्रभावित करती है, वह है उनकी गर्मजोशी भरी मुरकान, जब मैं उनसे मिलने एसपी कार्यालय गई थी, जहां वह क्रिएटिव डायरेक्टर थे और 'अंकुर' के लिए कलाकारों की तलाश कर रहे थे। 'अंकुर' के बाद आजमी और बेनेगल ने 'निशांत', 'मंडी', 'जुनून', 'हरी भरी', 'सुरमान' और 'अंतर्नाद' जैसी कई फिल्मों में साथ काम किया।

उन्होंने कहा, श्याम बेनेगल की आखिरी याद 14 दिसंबर, 2024 की है, जब उन्होंने, नीरा और पिया ने उनके 90वें जन्मदिन के लिए एक समारोह का आयोजन किया था।

मस्क ने एच-1बी वीजा को बचाने के लिए युद्ध तक करने की कसम खाई, मिला ट्रंप का समर्थन

वार्शिंगटन। एलन मस्क को

एच-1बी वीजा कार्यक्रम को बचाने के लिए नवनिर्वाचित राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप का समर्थन मिला है। एक दिन पहले ही अरब पति कारोबारी ने कुशल विदेशी पेशवरों को अमेरिका लाने को इस कार्यक्रम की रक्षा करने के लिए युद्ध तक करने की कसम खाई थी। ट्रंप ने अपने सरकारी दफ्तर मंत्रालय का नेतृत्व करने के लिए मस्क को भारतीय-अमेरिकी प्रौद्योगिकी उद्यमि विवेक रामाराम्मी के साथ चुना है।

मस्क ने पिछले हफ्ते तक दिया था कि उनकी स्पेसएक्स और टेस्ला जैसी प्रौद्योगिकी कंपनियों के लिए विदेशी पेशवरों की जरूरत है। मस्क ने शुरूआत को इस बारे में 'एक्स'

पर एक उपयोगकर्ता को फटकार लगाई, जिसने वीजा कार्यक्रम पर उनके रुख पर हमला करने के लिए उनके ही एक वीडियो का इस्तेमाल किया था।

मस्क ने 'एक्स' पर लिखा, मैं एच1बी कार्यक्रम के कारण ही स्पेसएक्स, टेस्ला और अमेरिका को मजबूत बनाने वाली सैकड़ों अन्य कंपनियों का निर्माण करने वाले कई महत्वपूर्ण लोगों के साथ अमेरिका में हूँ। इसके बाद शनिवार को ट्रंप ने मस्क का पक्ष लेते हुए कहा कि वह अपने कुछ समर्थकों के विरोध किए जाने वाले कार्यक्रम का पूरी तरह से समर्थन करते हैं।

उन्होंने न्यूयॉर्क पोस्ट अखबार से कहा, मुझे हमेशा से वीजा पसंद रहे हैं, मैं हमेशा से वीजा के पक्ष में रहा हूँ। इसलिए हमारे पास ये हैं। उन्होंने आगे कहा, मैं एच-1बी वीजा में विश्वास करता रहा हूँ। मैंने कई बार इसका इस्तेमाल किया है।

राजामौली की फिल्म में काम करेंगी प्रियंका चोपड़ा

मुंबई/एजेन्सी

ग्लोबल आइकन प्रियंका चोपड़ा दक्षिण भारतीय फिल्मों के जानेमाने निर्देशक एस.राजामौली की फिल्म में काम करती नजर आ सकती हैं। बॉलीवुड में चर्चा है कि एस.एस.राजामौली इन दिनों अपने नए प्रोजेक्ट की तैयारियों में लगे हैं। चर्चा है कि प्रियंका चोपड़ा, राजामौली के इस प्रोजेक्ट में काम करती नजर आ सकती हैं। कहा जा रहा है कि इस फिल्म की शूटिंग अगले साल 2025, अप्रैल में शुरू होगी।

चर्चा है कि इस फिल्म में प्रियंका चोपड़ा के साथ महेश बाबू मुख्य भूमिका में नजर आएंगे। फिल्म की स्क्रिप्ट लगभग तैयार है। बताया जा रहा है कि यह फिल्म साल 2027 में रिलीज हो सकती है। इस फिल्म की शूटिंग भारत और अमेरिका में होगी। कहा जा रहा है



कि एसएस राजामौली अपने इस प्रोजेक्ट के लिए ऐसी अभिनेत्री की तलाश में थे, जो भारत के साथ-साथ दुनियाभर में भी लोकप्रिय हो। प्रियंका चोपड़ा लंबे अरसे से भारतीय सिनेमा जगत से दूर हैं। प्रियंका हॉलीवुड प्रोजेक्ट्स में बिजी हैं। यदि सबकुछ सही रहा तो प्रियंका, राजामौली की फिल्म से भारतीय सिनेमा में वापसी कर सकती हैं।

आंध्र प्रदेश में सड़क सुरक्षा को लेकर लोगों को जागरूक कर रहे हैं एनटीआर जूनियर

मुंबई/एजेन्सी

मैन ऑफ मासेस एनटीआर जूनियर सड़क सुरक्षा को लेकर लोगों को जागरूक कर रहे हैं। सिल्वर स्क्रीन पर चमकने से लेकर सड़कों पर लोगों की जान बचाने तक, मैन ऑफ मासेस एनटीआर जूनियर की रटार पावर सीमाओं से परे है। एनटीआर जूनियर ने फिल्म आरआरआर और देवरा: भाग 1 जैसी सफल फिल्मों में शानदार प्रदर्शन करते दुनिया भर में लोगों का दिल जीता, अब सड़क सुरक्षा जागरूकता के मामले में सबसे आगे हैं।

एक अभूतपूर्व कदम उठाते हुए, आंध्र प्रदेश सरकार ने एनटीआर की प्रतिष्ठित वैधानिक चेतना को संदेश को शामिल किया है, जो उनकी हर फिल्म से पहले सुना जाता है। पूरे राज्य में प्रमुख ट्रैफिक सिग्नल पर, यह संदेश, एक स्पष्ट और भावनात्मक अनुस्मारक है, जो आग्रह करता है, सुरक्षित ड्राइव करें और तेज गति से गाड़ी न चलायें, अपनी जान जोखिम में न डालें क्योंकि आपका परिवार आपका इंतजार कर रहा है। मेरे



परिवार में कुछ त्रासदियाँ हुईं जिन्हें मेरे पिता और भाई की जान चली गई। ऐसी घटनाएँ किसी के साथ नहीं होनी चाहिए।

एनटीआर जूनियर की फिल्मों में जो संदेश कभी एक मुख्य संदेश हुआ करता था, वह अब सिनेमाई दुनिया से आगे निकल चुका है, जो हर दिन लाखों यात्रियों के साथ गुंजाता है। हर प्रमुख जंक्शन पर उनके शब्दों को प्रचारित करने का सरकार का फैसला एनटीआर जूनियर के प्रति स्थायी विश्वास और सम्मान को रेखांकित करता है, न केवल एक सुपरस्टार के रूप में बल्कि सावधानी और देखभाल की आवाज के रूप में भी।

काशी के बाबा विश्वनाथ का प्रतिरूप हैं प्रयागराज के बाबा लोकनाथ

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

महाकुंभनगर।

सनातन संस्कृति और आस्था की प्राचीनतम नगरी प्रयागराज बाबा लोकनाथ काशी के बाबा विश्वनाथ का प्रतिरूप हैं। लोकनाथ महादेव की प्राचीनता के बारे में सही तौर पर कुछ नहीं कहा जा सकता लेकिन यहां के पुजारी बताते हैं कि स्कंद पुराण के रेवा खण्ड और महाभारत के शांतिपर्व में बाबा लोकनाथ का वर्णन आता है। प्रयागराज के मुख्य बाजार चौक के प्रसिद्ध मोहले लोकनाथ का नाम यहां स्थापित बाबा लोकनाथ के नाम पर पड़ा है।

चार पीढ़ियों से बाबा लोकनाथ का पूजन कर रहे पुजारी गौरी शंकर पाण्डेय ने बताया कि पौराणिक मान्यता है कि समस्त पुरियों और तीर्थों के राजा होने कारण इन्हें तीर्थराज प्रयागराज कहा जाता है। बाबा लोकनाथ

नाथ संप्रदाय के मत्स्येन्द्रनाथ ने प्रचीनकाल में यहां चतुर्नास पूरा किया था। इस मंदिर में भगवान लोकनाथ के साथ उनकी सवारी नंदी महाराज, भगवान गणेश एवं भवानी स्वरूप माता पार्वती और शेषनाग की प्राचीन प्रतिमाएं हैं।

स्वयं भू शिवलिंग हैं और इनका वर्णन स्कंद पुराण के रेवा खण्ड में वामदेव महादेव देव-देव सुरेश्वर, लोकनाथ पाहि-पाहि प्राणनाथ कृपाकर:। के रूप में मिलता है। इसके अतिरिक्त महाभारत के शांति पर्व में भी प्रयाग के बाबा लोकनाथ का वर्णन आया है। सावन माह, प्रदीप और शिवरात्रि के दिन लोकनाथ महादेव का विशेष रूप से पूजन होता है। केवल प्रयागराजवासी नहीं बल्कि दूर-दूर से संगम आने वाले श्रद्धालु लोकनाथ महादेव का दर्शन करने जरूर आते हैं।

पाण्डे ने बताया कि प्रयाग की प्रसिद्ध हस्तियां मदन मोहन मालवीय, छुन्न गुरु, पंडित श्रीधर पाठक नियमित रूप से मंदिर आते थे। इसके अलावा

प्रधानमंत्री रहते हुए इंदिरा गांधी और वी.पी. सिंह ने भी बाबा लोकनाथ का दर्शन और पूजन किया था। उन्होंने बताया कि शिवरात्रि के दिन निकले वाली बाबा लोकनाथ की शिव बारात प्रयागराज की ऐतिहासिक शिव बारात है।

उन्होंने बताया कि नाथ संप्रदाय के मत्स्येन्द्रनाथ ने प्रचीनकाल में यहां चतुर्नास पूरा किया था। इस मंदिर में भगवान लोकनाथ के साथ उनकी सवारी नंदी महाराज, भगवान गणेश एवं भवानी स्वरूप माता पार्वती और शेषनाग की प्राचीन प्रतिमाएं हैं। इसके अतिरिक्त स्थानीय लोगों ने माता दुर्गा, हनुमान जी और अन्य देवी-देवताओं की मूर्तियां भी स्थापित की हैं।



'सिकंदर' का टीजर रिलीज

मुंबई/एजेन्सी

बॉलीवुड के जानेमाने फिल्मकार साजिद नाडियाडवाला ने सलमान खान स्टार फिल्म सिकंदर का टीजर रिलीज कर दिया है। फिल्म सिकंदर को सलमान खान के करीबी दोस्त और लंबे समय से साथी साजिद नाडियाडवाला ने प्रोड्यूस किया है। फिल्म सिकंदर का मच अडेप्टेड

टीजर रिलीज हो गया है। इस टीजर में सलमान खान एक बिलकूल नए अवतार में नजर आ रहे हैं, जो करिज्मा, ताकत और उनके स्वैग से भरा हुआ है। इस टीजर को और भी खास बनाता है संतोष नारायणन का कंजोज डलेक्ट्रीफाईंग बैकग्राउंड स्कोर, जो विजुअल्स की ताकत और भयंता के साथ पूरी तरह से मेल खाता है। मेकर्स ने टीजर को सिर्फ यूट्यूब पर ही रिलीज करने

का फैसला किया है, जिससे दुनियाभर के दर्शकों को इस ग्रेंड स्केल का बेहतरीन अनुभव मिल सके। फिल्म सिकंदर, सलमान खान और साजिद नाडियाडवाला की 2014 की ब्लॉकबस्टर फिल्म 'किंग' के बाद आने वाली पहली फिल्म है, जो साजिद के निर्देशन में बनी पहली फिल्म भी थी। फिल्म सिकंदर का निर्देशन ए.आर. मुरुगडोस ने किया है।

सेल्फी



अभिनेता सोनु सूद रविवार को अमृतसर में अपनी आगामी फिल्म 'फतेह' के लिए आशीर्वाद लेने हरमंदिर साहिब (स्वर्ण मंदिर) गए और प्रशंसकों के साथ सेल्फी ली।

बचपन के दोस्तों संग छुट्टियां मनाने 'अचानक' थाईलैंड निकले अनुपम खेर

मुंबई/एजेन्सी

अभिनेता अनुपम खेर अपने अजीब दोस्तों के साथ छुट्टियां मनाने थाईलैंड निकल गए हैं। अपडेट अपने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म पर दिया। दावा किया कि फैसला अचानक ही लिया। थाईलैंड की उड़ान भरने से पहले अभिनेता अनुपम खेर ने अपने 55 साल पुराने दोस्तों से मिलवाया। खेर ने इंस्टाग्राम पर वीडियो मोंटाज साझा कर लिखा, मैं, विजय सहगल, अनिल शर्मा और सतीश मल्होत्रा शिमला में साथ रहते थे। हम पिछले 55 साल से दोस्त हैं। सब दादा-नाना बन चुके हैं। हमने जिंदगी के उतार-चढ़ावों में दोस्ती को बरकरार रखा।

मेरा भाई राजू बाई डिफॉल्ट (अपने आप) हमारा दोस्त बना। छोटे शहरों में बड़े भाई के दोस्त छोटे भाई के दोस्त भी आसानी से बन जाते हैं। हम अलग-अलग शहरों में रहते हुए भी एक-दूसरे के संपर्क में रहते हैं। पिछले हफ्ते मैंने इन्हें संपर्क दिया कि मैं उन्हें पांच



दिनों के लिए छुट्टी पर थाईलैंड लेकर जा रहा हूँ। किस्मत से सबके घरवाले मेरे इस अचानक लिए फैसले से खुश थे। पेश है हमारी इस छुट्टी की कुछ झलकियाँ! ये हमारी जिंदगी के कुछ सबसे खुशी वाले दिन हैं। वाकई जिंदगी ना मिलेगी दोबारा। जय हो।

फिल्म इंडस्ट्री के कुल कलाकारों के साथ भी अनुपम की अच्छी छनती है। निर्देशक-कलाकार सतीश कौशिक भी उनमें से एक थे। अब वो नहीं रहे लेकिन उनके परिवार से जुड़ाव अभी भी है। उनकी जयंती और पुण्यतिथि पर

दिवंगत एक्टर की बिटिया संग समय बिताते दिखते हैं। उनकी इस फ्रेंड लिस्ट में अनिल कपूर का भी नाम है। अभिनेता ने हाल ही में अनिल कपूर को जन्मदिन की बधाई देते हुए एक पोस्ट भी शेयर किया था, जिसमें उन्होंने कपूर को अपना मार्गदर्शक और भाई भी बताया था। खेर ने पोस्ट साझा कर लिखा था, मेरे प्यारे दोस्त, दार्शनिक, मार्गदर्शक, भाई और तनाव से मुक्ति दिलाने वाले कपूर साब को जन्मदिन की हार्दिक शुभकामनाएं! भगवान आपको दुनिया की सारी खुशियां दें। आप दीर्घायु हों और आपका जीवन खुशहाल और स्वस्थ हो।

खेर ने आगे लिखा था, आप लंबे समय से मेरे लिए सपोर्ट सिस्टम रहे हैं। मुझे हमारी प्रेरक बातचीत उतनी ही पसंद है जितनी कि हमारे गपशप के सेशन, जिस तरह से आप खुद को नया रूप देते रहते हैं, वह मुझे बहुत पसंद है। चलते रहें, चलते रहें और दौड़ते रहें! आपको प्यार। जन्मदिन मुबारक अनिल कपूर।

बॉलीवुड में नए चेहरों ने दर्शकों का दिल जीता

मुंबई/एजेन्सी

वर्ष 2024 में बॉलीवुड में स्टार किड्स के साथ ही कई नये चेहरों ने जोरदार दस्तक दी और अपनी जबरदस्त प्रतिभा से उन्होंने फिल्म इंडस्ट्री को समृद्ध करने के साथ ही दर्शकों का दिल जीत लिया। वर्ष 2024 में कई नामचीन सितारों के बच्चों के साथ नवोदित कलाकारों ने डेब्यू किया। डेब्यू करने वाले कलाकारों ने न केवल अपनी काबिलियत साबित की, बल्कि इंडस्ट्री में अपनी अलग पहचान भी बनाई। इनमें आमिर खान के पुत्र जुनैद खान, शहीदेवी-बोनी कपूर की छोटी पुत्री खुशी कपूर, शाहरुख खान की पुत्री सुहाना खान, अमिताभ बच्चन के नाती अग्रस्तय नंदा, वरुण धवन की भतीजी अंजलि धवन, ऋतिक रोशन की चचेरी बहन और संमन को रेखांकित करता है, न केवल एक सुपरस्टार के रूप में बल्कि सावधानी और देखभाल की आवाज के रूप में भी।

डेब्यू किया। उन्होंने करण जोहर की फिल्म कभी खुशी कभी गम में शाहरुख खान और काजोल के बेटे युवा किश की भूमिका निभायी थी। प्रतिभा रांटा ने आमिर खान प्रोडक्शन के बैनर तले बनी फिल्म 'लापता लेडीज' से डेब्यू किया। फिल्म फेडरेशन ऑफ इंडिया ने 29 शॉर्टलिस्ट हुई फिल्मों की लिस्ट में से 'लापता लेडीज' को ऑरकर में भारत की ऑफिशियल एंट्री के तौर पर चुना था। किरण राव के निर्देशन में बनी इस फिल्म में प्रतिभा ने जया नाम की लड़की का किरदार निभाया था। उनके अभिनय में काफी गहराई और भावनात्मक जटिलता देखने को मिली। अपनी डेब्यू फिल्म से ही प्रतिभा ने अपनी अलग पहचान बना ली। इस फिल्म के बाद उन्हें न्यू नेशनल क्रश का टैग भी मिला था। बाल कलाकार के रूप में अपने सफल करियर के बाद नितांशी गोयल ने भी फिल्म 'लापता लेडीज' से डेब्यू किया। फूल के किरदार में उन्हें देखना दिलचस्प रहा। ग्रामीण परिवेश में एक युवा लड़की फूल कुमारी का उनका चित्रण दिल को छूने वाला और स्वाभाविक था।

अभय वर्मा ने हॉरर-कॉमेडी ब्लॉकबस्टर फिल्म 'मुंज्या' से बतौर मुख्य अभिनेता डेब्यू किया है। इस फिल्म में उनका किरदार और उसकी एक्टिंग कमाल था, जिसके लिए वह सबसे फेवरेट बन गए। लोकप्रिय टेलीविजन अभिनेता लक्ष्य ने 2024 में करण जोहर निर्मित एक्शन से भरपूर थ्रिलर 'किंग' से बॉलीवुड में डेब्यू किया। एक्शन हीरो के रूप में लक्ष्य सामने आए। इस फिल्म में उन्होंने एक निडर नायक का किरदार निभाया, जिसमें उनका शारीरिक कौशल और भावनात्मक गहराई दोनों ही देखने को मिले। उनकी दमदार फाइट सीक्वेंस और अभिनय ने उन्हें बॉलीवुड के उभरते एक्शन स्टार के रूप में स्थापित किया। क्रिटिक्स और दर्शक दोनों ने ही उनके प्रदर्शन की तारीफ की। गायिका से अभिनेत्री बन लिसा मिशा ने वेब सीरीज कॉल भी बे से शानदार शुरुआत की। उन्होंने एक आधुनिक और स्वतंत्र महिला की जटिल जिंदगी और रिश्तों को बड़े ही संवेदनशील तरीके से पर्दे पर उतारा।



देवी उत्सव

दक्षिण भारत राष्ट्रमत



बेंगलूरु के हम्पीनगर के शिव पार्वती पुत्र विनायक गेड्येय बळ्गा द्वारा क्षेत्र में अण्णमादेवी उत्सव का आयोजन किया गया जिसमें मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित महेंद्र मुणोत ने देवी मां के दर्शन कर आशीर्वाद लिया। मुणोत ने अन्नदान कार्यक्रम में सेवा प्रदान की। संस्था की ओर से मुणोत का सम्मान किया। आयोजकों ने इस मौके पर महेंद्र मुणोत एवं शांता भंडारी का सम्मान किया।



संजय बैद बने राजस्थान परिषद के नए अध्यक्ष

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। शहर के राजस्थान परिषद की आरआर नगर स्थित तैराथ भवन, में आयोजित विशेष बैठक कार्यवाहक समिति के सदस्य सुशील चोरेडिया, सुनील सुराना, विकास लोढा और सूरज चिंडालिया एवं पूर्व अध्यक्ष बालचंद्र

चिंडालिया एवं अनेक सदस्यों की उपस्थिति में संपन्न हुई। पूर्व अध्यक्ष बालचंद्र चिंडालिया ने सभी का स्वागत करते हुए परिषद के प्रति सभी की निष्ठा और योगदान की सराहना की। निवर्तमान मंत्री विनय बैद ने गत सभा की कार्यवाही का वाचन किया एवं आयोजित कार्यक्रमों की जानकारी प्रस्तुत की। निवर्तमान उपाध्यक्ष संजय बैद ने परिषद की आय-व्यय का व्यौरा

प्रस्तुत किया। तत्पश्चात चुनाव अधिकारी आलोक सेठिया ने नए कार्यकाल के लिए संजय बैद को निर्विरोध अध्यक्ष नियुक्त किया। संजय बैद ने सभी को धन्यवाद देते हुए परिषद की प्रगति हेतु प्रबलता व्यक्त करते हुए सभी से सहयोग की अपील की। परिषद के विकास हेतु अनेक सदस्यों ने अपने सुझाव साझा किए। ऋषभ बरडिया ने संचालन किया।

गुरु दर्शन

दक्षिण भारत राष्ट्रमत



बेंगलूरु के वर्धमान स्थानकावारी जैन श्रावक संघ हनुमन्तनगर के अध्यक्ष गौतमचंद्र सिंघवी, उपाध्यक्ष पारसलल दुग्गड, मंत्री सुरेश धोका, पूर्व अध्यक्ष हुकमीचंद्र काकरिया, कल्याणसिंह बुरड, कार्यकारिणी सदस्य सुशील बोहरा, राजेश बाफना, ताराचंद चोपड़ा, ताराचंद भंडारी, सज्जनराज बाफना ने रविवार को हलपुर में विराजित धर्मप्रभाजी एवं स्नेहप्रभाजी के दर्शन कर स्वास्थ्य की कुशलक्षेम पृच्छी। गुरु सेवा समिति द्वारा हीराबाग में 5 जनवरी को आयोजित मरुधर केसरी मिश्रीमलजी की पुण्यतिथि उत्सव में शामिल होने का बात कही।

पूर्व प्रधानमंत्री मनमोहन सिंह की अस्थियां यमुना नदी में विसर्जित की गईं

नई दिल्ली/भाषा। पूर्व प्रधानमंत्री मनमोहन सिंह की अस्थियां उनके परिवार के सदस्यों ने सिख रीति-रिवाजों के अनुसार मजनु का टीला गुरुद्वारा के निकट यमुना नदी में विसर्जित कर दीं।

अस्थियां रविवार सुबह सिंह के परिवार के सदस्यों द्वारा निगमबोध घाट से एकत्र की गईं और बाद में उन्हें गुरुद्वारे के पास यमुना नदी तट पर स्थित 'अट घाट' ले जाया गया। सिंह की पत्नी गुरुशरण कौर, उनकी तीन बेटियां - उषावती सिंह, दमन सिंह और अमृत सिंह अन्य रिश्तेदारों के साथ इस मौके मौजूद थीं। परिवार सिख रीति-रिवाजों के अनुरूप एक जनवरी को 3,

मोतीलाल नेहरू मार्ग स्थित अपने आधिकारिक आवास पर 'अखंड पाठ' का आयोजन करेगा। संसद परिसर के पास रकाबगंज गुरुद्वारे में 3 जनवरी को भोग, अंतिम अरदास और कीर्तन का आयोजन किया जाएगा।

मनमोहन सिंह (92) का 26 दिसंबर की रात अखिल भारतीय आयुर्विज्ञान संस्थान (एम्स) में निधन हो गया था। वह 92 वर्ष के थे।

1990 के दशक में आर्थिक उदारीकरण के युग की शुरुआत करने वाले पूर्व प्रधानमंत्री का शनिवार को निगमबोध घाट पर राजकीय सम्मान के साथ अंतिम

संस्कार किया गया। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने पूर्व प्रधानमंत्री सिंह को अंतिम श्रद्धांजलि देने में राष्ट्र का नेतृत्व किया।

कांग्रेस ने सोशल मीडिया मंच 'एक्स' पर अस्थि विसर्जन की तस्वीरें साझा करते हुए लिखा, हम सभी मनमोहन सिंह जी की राष्ट्र के प्रति सेवा, उनके समर्पण और उनकी सादगी को हमेशा याद रखेंगे।

हालांकि, भाजपा नेता मनजिंदर सिंह सिरसा ने इसको लेकर अफसोस जताया कि पूर्व प्रधानमंत्री की अस्थियां विसर्जित किए जाने के समय गांधी परिवार से कोई मौजूद नहीं था।

यून ने मार्शल लॉ जांच में पूछताछ के लिए तीसरे समन अनुरोध को टुकराया

सोल। दक्षिण कोरिया के महाभियोग लगाए गए राष्ट्रपति यून सुक-योल ने रविवार को मार्शल लॉ लागू करने की जांच में पूछताछ के लिए बुलाए जाने के तीसरे समन अनुरोध को टुकरा दिया। योनहाय समाचार एजेंसी ने आज एक जांच निकाय का हवाला देते हुए यह जानकारी दी। मामले को संभाल रहे उच्च पदस्थ अधिकारियों के भ्रष्टाचार जांच कार्यालय (सीआईओ) ने कहा कि यून रविवार को स्थानीय समयानुसार सुबह 10

बजे अनुरोध के अनुसार सोल के दक्षिण में ग्वाचेन में अपने कार्यालय में उपस्थित नहीं हुए।

सीआईओ ने यून के विद्रोह और अन्य आरोपों की जांच के लिए राष्ट्रीय जांच कार्यालय और रक्षा मंत्रालय के जांच मुख्यालय के साथ एक संयुक्त जांच इकाई शुरू की। यह तीसरी बार है जब संकटग्रस्त राष्ट्रपति ने संयुक्त जांच इकाई द्वारा किए गए समन अनुरोध को टुकरा दिया है। यून ने

क्रमशः 18 दिसंबर और 25 दिसंबर को पूछताछ के लिए उपस्थित होने के लिए पिछले समनों को अस्वीकार कर दिया। एजेंसी ने कहा कि यून द्वारा समन अनुरोधों को बार-बार अस्वीकार करने से सीआईओ को उनकी गिरफ्तारी के लिए अदालती वारंट दाखिल करने के लिए प्रेरित किया जा सकता है क्योंकि जांच एजेंसी द्वारा किसी अधिरोपण के खिलाफ गिरफ्तारी वारंट मांगने से पहले आमतौर पर तीन समनों को

अधिकतम संख्या माना जाता है। यून को जांच एजेंसियों ने गत तीन दिसंबर की रात पिछले समनों को अस्वीकार कर दिया। एजेंसी ने कहा कि यून द्वारा समन अनुरोधों को बार-बार अस्वीकार करने से सीआईओ को उनकी गिरफ्तारी के लिए अदालती वारंट दाखिल करने के लिए प्रेरित किया जा सकता है क्योंकि जांच एजेंसी द्वारा किसी अधिरोपण के खिलाफ गिरफ्तारी वारंट मांगने से पहले आमतौर पर तीन समनों को

अधिकतम संख्या माना जाता है। यून को जांच एजेंसियों ने गत तीन दिसंबर की रात पिछले समनों को अस्वीकार कर दिया। एजेंसी ने कहा कि यून द्वारा समन अनुरोधों को बार-बार अस्वीकार करने से सीआईओ को उनकी गिरफ्तारी के लिए अदालती वारंट दाखिल करने के लिए प्रेरित किया जा सकता है क्योंकि जांच एजेंसी द्वारा किसी अधिरोपण के लिए संसद द्वारा यून पर महाभियोग लगाया गया था।

रोपवे परियोजना के खिलाफ कटरा में लगातार पांचवें दिन बंद, भाजपा विधायक की भूख हड़ताल की धमकी

रियासी/जम्मू/भाषा। जम्मू-कश्मीर में वैष्णो देवी तीर्थयात्रा के आधार शिविर कटरा के कपाट विकृत पहलियों में प्रस्तावित रोपवे परियोजना के खिलाफ प्रदर्शन के चलते रविवार को लगातार पांचवें दिन बंद रहे। इस दौरान भाजपा के विधायक बलदेव राज शर्मा ने हिरासत में लिए गए लोगों को 24 घंटे में रिहा नहीं किए जाने पर भूख हड़ताल करने की धमकी दी। इस बीच, शहर में पहले

हूए विरोध प्रदर्शनों के दौरान हिरासत में लिए गए लोगों को रिहा करने की मांग को लेकर पांच लोगों की भूख हड़ताल जारी है। बंद का आह्वान करने वाली श्री माता वैष्णो देवी संघर्ष समिति ने कहा कि बंद के दौरान कटरा में सभी गतिविधियां निलंबित रहेंगी। समिति के बंद के आह्वान के बाद कटरा में लगातार पांचवें दिन युकांन, रेस्तरां और कारोबारी प्रतिष्ठान बंद रहे और यातायात सड़कों से नदारद रहा।

बुधवार को शुरू हुए बंद से कटरा में आम जन-जीवन अस्त-व्यस्त हो गया है, जहां वैष्णो देवी गुफा मंदिर के दर्शन करने प्रतिदिन हजारों तीर्थयात्री आते हैं। रविवार को प्रदर्शनकारियों में शामिल हुए शर्मा ने प्रशासन को चेतावनी दी कि अगर हिरासत में लिए गए समिति के सदस्यों को 24 घंटे के अंदर नहीं किया जाता तो सिलसिलेवार भूख हड़ताल की जाएगी।



संत ही परमात्मा दर्शन का मार्ग एवं युक्ति बताते हैं, हमें उनका अनुसरण करना चाहिए : स्वामीश्री व्यासानंद

कथा पूर्णाहुति पर कथा वाचक व्यासानंदजी का किया सम्मान

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। स्थानीय संतमत परिवार प्रचार समिति के तत्वावधान में जयनगर स्थित महाराजा अग्रसेन भवन में चल रही श्रीमद भगवत कथा समाह ज्ञानयज्ञ में रविवार को व्यासपीठ से सदगुरु महर्षि भेंड्री महाराज के शिष्य स्वामी व्यासानंदजी महाराज की निश्रा में भगवत कथा का सप्तम एवं आखिरी सत्र का आयोजन किया जिसमें सुबह

भागवत पूजा एवं हवन किया गया। हवन के बाद आयोजित कथा में स्वामी व्यासानंदजी ने कहा कि प्रभु के दर्शन मात्र से जीवन का आनंद प्राप्त हो जाता है। मनुष्य को सदा दर्शन की ललक बनी रहनी चाहिए। अपनी आंख से परमात्मा को कोई नहीं देख सकता। जब परमात्मा अपनी आंखों की शक्ति मनुष्य के आंखों के देते हैं तभी परमात्मा का दर्शन हो सकता है। इस संसार में कार्य करने की शक्ति भगवान देते हैं और युक्ति संत देते हैं। जिस दिन उनके शाब्दक शरीर का दर्शन आत्म चक्षु से हो जाते

हैं, मोक्ष की प्राप्ति हो जाती है। कथा के आखिरी दिन बड़ी संख्या में उपस्थित श्रद्धालुओं को संतश्री ने एक घंटा सुनाते हुए कहा कि देवर्षि नारद जी से एक बार वासुदेव जी ने पूछा कि कल्याण का स्वरूप क्या है? उन्होंने कहा जो गंगा के किनारे रहता है वह गंगा का महत्व नहीं समझ पाता। जितनी श्रद्धा के साथ सुदूर से आने वाले दर्शन करते हैं उतनी ज्यादा नजदीक रहने वाले को नहीं हो पाती, वह भ्रमित हो जाते हैं। नयन भर उनको देखने मात्र से, उनके विषय

के सुनने मात्र से, उनके नाम लेने मात्र से कल्याण हो जाता है। संतश्री ने कहा कि असली स्वरूप से प्रेम करो। उस शाब्दक परमेष्ठ से प्रेम करो। उस तारणहार से प्रेम करो। मेरे तो गिरिधर गोपाल दूसरों न कोई। अपने कर्म मनुष्य छुपाने की कोशिश करता है लेकिन परमात्मा तो हमारे हृदय में बसते हैं, उनसे कोई कुछ कैसे छुपा सकता है। संत का अनुसरण कीजिए, संत ही आपको परमात्म दर्शन का मार्ग एवं युक्ति बताएंगे। संत हमेशा प्रभु में लगे रहते हैं, उन्होंने बारे में अध्ययन करते हैं,

उन्हीं का ध्यान भजन करते हैं और उन्हीं के मार्ग पर चलने के लिए मनुष्य को प्रेरित करते हैं। हर सांसारिक चीजों की चाहना से जो रहित हैं वही संत हैं। गुरु गोविंद दोउ खड़े काके लोगों पार्य बलिहारी गुरु आपनी गोविंद दियो बताए। ऐसे संत का जो सत्संग करेगा उसे परमात्मा जरूर प्राप्त हो जाएंगे। हमें सदा संत का अनुसरण करना चाहिए। आरती के बाद संतश्री व्यासानंदजी को भागवत अमृतपान के लिए धन्यवाद दिया गया और उनका सम्मान किया गया।

संतश्री नरेशमुनि की नववर्ष की मांगलिक महावीर तपोवन में

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। शहर के टुमकूर रोड स्थित महावीर तपोवन में उपप्रवर्तक संतश्री नरेशमुनिजी व मुनिश्री शालिभद्रजी की निश्रा में 1 जनवरी को सुबह 9.30 बजे नववर्ष मांगलिक का आयोजन किया जा रहा है। आयोजक व गीतम प्रसादी के लामार्थी रांका स्टील के बाबूलाल रांका ने सभी गुरु भक्तों को नववर्ष मांगलिक में कुलुवनहल्ली



स्थित महावीर तपोवन में आने का न्यौता दिया है। श्री गुरु ज्येष्ठ पुष्कर जैन चेरिटेबल ट्रस्ट के महामंत्री महावीर मेहता ने यह जानकारी दी।



जिंदगी में भावनाओं का संतुलन बहुत जरूरी है : डॉ. सुयशनिधि

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। जयगच्छीय जैन संत डॉ. पदमचंद्र महाराज की सुशिष्याएं जैन समणी डॉ. सुयशनिधिजी एवं डॉ. सुयोगनिधिजी के सान्निध्य में समणी सेंटर में चल रहे जैन अनुभवा ध्यान योग साधना शिविर के अंतर्गत भावनाओं को संतुलित करने की तकनीक सिखाई गई। डॉ.

समणी ने कहा कि जीवन में भावनाएं हमारे अनुभवों का केंद्र होती हैं। कभी हम खुशी और उत्साह का अनुभव करते हैं, तो कभी तनाव और निराशा का। सकारात्मक और नकारात्मक भावनाओं के बीच संतुलन बनाना मानसिक और भावनात्मक स्वास्थ्य के लिए अत्यंत महत्वपूर्ण है। सिर्फ सकारात्मक भावनाओं पर ध्यान देने से हम वास्तविकता से दूर हो सकते हैं,

जबकि केवल नकारात्मक भावनाओं में डूबे रहने से मानसिक तनाव बढ़ सकता है। संतुलन से हमें मानसिक शांति और भावनात्मक स्थिरता मिलती है। ध्यान अभ्यास द्वारा डॉ. समणी सुयशनिधिजी ने संपूर्ण शरीर एवं मन के भीतर रहे हुए नकारात्मक ऊर्जा को सकारात्मक में परिवर्तित करने की सरल विधि बताई। शिविर के चतुर्थ दिवस पर सभी ने ध्यान की गहराई में उतरना आसान महसूस किया।



'खागा' ने किया वार्षिक कैलेंडर का विमोचन

बेंगलूरु/दक्षिण भारत । कर्नाटक होजरी एवं गार्मेट एसोसिएशन ने अपनी मासिक बैठक में नववर्ष 2025 के कैलेंडर का विमोचन किया गया जिसमें वार्षिक ल्यूहार सहित कई महत्वपूर्ण जानकारीयें प्रकाशित की गई हैं।

कैलेंडर प्रकाशन के मुख्य सहयोगी ललितकुमार, जयज्वाला एजेंसीज के प्रतिनिधियों का अध्यक्ष प्रकाश भोजानी द्वारा सम्मान किया गया। विमोचन के मौके पर खागा अध्यक्ष प्रकाश भोजानी, उपाध्यक्ष पीएच राजपुरोहित,

राजपुरोहित, सहसचिव बिशनसिंह विराणा, विकास जैन, कोषाध्यक्ष जैशन जैन एवं पूर्व अध्यक्ष सज्जनराज मेहता, दिल्लीप जैन, गौतमचंद्र पोखवाल सहित कई कार्यकारिणी समिति सदस्य उपस्थित थे।